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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 1) Την Υπουργό Εσωτερικών, κα Νίκη Κεραμέως

2) Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη

Θέμα:   Ορθή κατάταξη του κλάδου και ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων Ε.Κ.Α.Β.

στον Τομέα Υγείας του νέου Προσοντολογίου-Κλαδολογίου - Ενέργειες για περαιτέρω

αναβάθμιση του ρόλου τους

        Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,

        Αξιότιμε κύριε Υπουργέ

     Ως γνωστόν,  το επάγγελμα του Διασώστη Ασθενοφόρου Ε.Κ.Α.Β. συνιστά ένα από τα πλέον

απαιτητικά, δύσκολα και άμεσα συνδεδεμένα με την ανθρώπινη ζωή και υγεία. Κάθε μέρα, οι

συγκεκριμένοι  επαγγελματίες  υγείας  βρίσκονται  σε  ετοιμότητα,  για  να  ανταποκριθούν  σε

έκτακτες καταστάσεις,  να παρέχουν άμεση ιατρική βοήθεια και να διασφαλίσουν την ασφαλή

μεταφορά των ασθενών,  σε συνθήκες όπου συχνά ακόμα και  το κάθε λεπτό μπορεί  να είναι

καθοριστικό.  Ειδικά  στη  διάρκεια  της  πανδημίας,  οι  Διασώστες  Ασθενοφόρων  Ε.Κ.Α.Β.
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εργάστηκαν  υπό  εξαιρετικά  δύσκολες,  αντίξοες  και  επικίνδυνες  συνθήκες,  για  να  λάβουν  οι

ασθενείς την κατάλληλη ιατρική φροντίδα.

Παρά  το  γεγονός  ότι  οι  Διασώστες  Ασθενοφόρων  Ε.Κ.Α.Β.  καταχωρίζονται  ως

επαγγελματίες υγείας βάσει και των καθηκόντων τους, όπως αυτά άλλωστε προσδιορίζονται στο

π.δ. 62/2007  και εξειδικεύονται με την υπ’ αριθμ. Γ4β/ΓΠ/οικ.16276/2015- Β’/16-07-2015 Υ.Α.,

στο  νέο  Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο  π.δ.  85/2022,  ο  κλάδος  και  ειδικότητα  ΔΕ  Πληρωμάτων

Ασθενοφόρων Ε.Κ.Α.Β.,  στον οποίο και ανήκουν οι Διασώστες Ασθενοφόρων, εντάσσεται στον

Τομέα  “ΙΕ.  ΤΟΜΕΑΣ  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ”,  μαζί  με  λοιπούς  κλάδους  όπως  των  ΔΕ  Οδηγών,  των  ΔΕ

Οδηγών  Συρμών  και  των   ΔΕ  Παρκαδόρων.  Παρεμπιπτόντως,  αξίζει  να  αναφερθεί  ότι

εποπτεύουσα  δομή  τους  συνιστά  το  Υπουργείο  Υγείας  και  όχι  το  Υπουργείο  Υποδομών  και

Μεταφορών.

Εξυπακούεται,  ότι  το  αντικείμενο του Διασώστη δεν  περιορίζεται  απλώς και  μόνο στη

μεταφορά  των   ασθενών-  οι  Διασώστες  Ασθενοφόρων  Ε.Κ.Α.Β.  δεν  κατέχουν  απλώς

επαγγελματική άδεια οδήγησης, αλλά αντίθετα διαθέτουν Δίπλωμα Επαγγελματικής Κατάρτισης

της  ειδικότητας  "Πλήρωμα  Ασθενοφόρου-Διασώστης"  του  ΙΕΚ  ΕΚΑΒ,  είναι  συνεπώς

εξειδικευμένοι  επαγγελματίες  υγείας.  Γι’  αυτό  και  τα  καθήκοντά  τους,   εκ  του  Νόμου

περιλαμβάνουν και την άσκηση ιατρικών πράξεων, όπως έλεγχος και μέτρηση ζωτικών σημείων

(αναπνοών, σφύξεων, αρτηριακής πίεσης), διασφάλιση του αεραγωγού του ασθενούς, έλεγχος

εξωτερικής αιμορραγίας, τοποθέτηση περιφερικών φλεβικών γραμμών, βασική υποστήριξη της

ζωής με καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση κ.ο.κ. Μάλιστα, αυτές οι ιατρικές πράξεις είναι που

διασφαλίζουν  ότι  ο  ασθενής  μεταφέρεται  στην  κατάλληλη  ιατρική  μονάδα  με  ασφάλεια  και

κάποιες φορές, είναι απολύτως καθοριστικές για την έκβαση της υγείας του.

Βάσει  των  ως  άνω,  γίνεται  κατανοητό  ότι   η  κατάταξη  των  Διασωστών  Ασθενοφόρων

Ε.Κ.Α.Β. στον Τομέα Μεταφορών  στο νέο Προσοντολόγιο- Κλαδολόγιο, αλλά και η αναφορά στο

επάγγελμα  τους  ως  απασχολούμενων  στις  «επιβατικές  και  εμπορευματικές  μεταφορές»,

υποβαθμίζει  τη  σημαίνουσα  προσφορά  τους.  Και  αυτές  ακριβώς  οι  αναφορές  και  οι  εκ

παραδρομής παραλείψεις αποπροσανατολίζουν και την στόχευση της Κυβέρνησης για ενίσχυση,

αναβάθμιση και  ανασυγκρότηση του Ε.Σ.Υ,  αλλά και  την απόδοση τιμών στους επαγγελματίες

υγείας που το στελεχώνουν.
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 Κατόπιν των ως άνω ερωτάσθε,

1) Προτίθεστε να αποκαταστήσετε την εκ παραδρομής εσφαλμένη κατάταξη του κλάδου

και  ειδικότητας  ΔΕ  Πληρωμάτων  Ασθενοφόρων  Ε.Κ.Α.Β  στον  Τομέα  Μεταφορών,

ενσωματώνοντας τον ορθά στον Τομέα Υγείας του Προσοντολογίου-Κλαδολογίου π.δ. 85/2022,

δια της διαδικασίας που προβλέπεται στο άρθρο 52 του Ν. 4830/2021;

 2)  Σε  ποιες  περαιτέρω  ενέργειες  θα  προβείτε  για  την  επιπλέον  αναβάθμιση  του

επαγγέλματος του Διασώστη Ασθενοφόρου Ε.Κ.Α.Β. αλλά και του Ε.Κ.Α.Β. εν συνόλω;

Ο ερωτών Βουλευτής

Αναστάσιος Μπαρτζώκας

ΠΕ Ημαθίας, Νέα Δημοκρατία
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